

## 扬科维奇： 中国男足的目标就是冲击世界杯

2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛中国男足与韩国队的比赛21日在深圳举行。在20日的赛前新闻发布会上，中国队主教练扬科维奇表示，中国队的目标就是冲击世界杯。

扬科维奇说：“我们对韩国队致以敬意，他们代表了世界级的水平。世预赛是我们的主要任务，目标就是冲击世界杯。我们第一场世预赛拿到3分后感觉这是比较重要、特殊的时刻。回到主场，我们要把这种（拼搏的）动力延长。球员们都很兴奋，迫不及待地等着比赛开始。”

新闻发布会涌入许多记者，扬科维奇对此表示：“这说明这是一场举国关注的比赛，很荣幸能参加这样的大赛。我一直强调，队伍要承担得起全国人民的期待，不光在成绩上，更要在拼搏精神、对足球的热爱、对胜利的渴望上。在与泰国队的比赛中，我们在被动时展现出了拼搏精神并完成了逆转，我们要尽全力延续这一美好时刻。”

谈及对手，扬科维奇表示：“韩国队的进攻线很强大，同时不可忽视的是，他们近四场友谊赛和首场世预赛都零封对手，这说明他们的防线也不错。”



11月20日，中国队主教练扬科维奇在训练中。

对于如何做好对韩国队头号球星孙兴民的防守，扬科维奇说：“明天不光是防守他，而要防守韩国队所有队员。因为防守是一个整体问题，我们所有队员都要有极高的防守纪律性。我们的防线要表现得更积极主动、更有能量，而且必须非常稳定。从另一个角度看，即使是最好的球

队也会有漏洞，我们要尽可能地分析对手，抓住对手的漏洞。”

21日的比赛现场预计将涌入4万多名球迷，扬科维奇说：“球迷越多，我们越要做好情绪控制。有这么多球迷给我们加油，肯定是巨大的支持和鼓励。”

据新华社

## 世界武术锦标赛 中国队再夺3金



19日，中国队在美国得克萨斯州沃思堡进行的第十六届世界武术锦标赛上再夺3金。当天，在套路比赛中，姚洋摘女子剑术金牌，刘鑫夺女子刀术冠军，张清淳在男子枪术比赛中称王。在各公斤级别的散打比赛中，中国队5名男选手和3名女选手均顺利晋级20日的决赛。

姚洋来自山西，自小习武。摘金后她在接受新华社采访时说，这是她第一次出征武术世锦赛，感谢国家体育总局武术运动管理中心的栽培，感谢教练的指导和帮助，获奖后她感到十分激动。

面对镜头，姚洋显得害羞，话语不多，但她说，这是她第一次来美国得克萨斯州，十分喜欢吃德州牛排。

据新华社

## 永久的“天王”

当地时间19日，在意大利举行的2023年男子职业网球选手协会(ATP)年终总决赛单打决赛中，塞尔维亚“天王”焦科维奇击败意大利选手辛纳，第七次捧杯并创造历史，成为获得年终总决赛冠军最多的男子球员。此前的纪录是他和费德勒共同保持的6次。

这是焦科维奇第9次闯入年终总决赛的男子单打决赛。决赛中，他的对手是本土作战的辛纳，两人在小组赛中有过交手，当时焦科维奇苦战3盘，经过3个多小时的鏖战败北，对手也获得两人交手记录中的首胜。

踏上决赛赛场，这次焦科维奇打得更具统治力。他在各个环节的发挥都优于对手，面对以发球见长的辛纳，焦科维奇丝毫不落下风。全场比赛，他轰出13记ACE，用时103分钟，以两个6比3击败新星辛纳。在收获第七座年终总决赛奖杯的同时，也创造了历史。赛后，他第一时间走向场边，与家人拥抱，与团队成员共同庆祝。“毫无疑问，这是我职业生涯最棒的赛季之一。在意大利战胜总决赛发挥出色的本土球员夺冠，是一项非凡的成就。半决赛战胜阿尔卡拉斯，决赛战胜辛纳，都令我引以为傲。总而言之，这一周下来太不可思议了。”焦科维奇赛后说。

在本次年终总决赛中，焦科维奇的五场比赛中，有四场比赛都是面对“00”后小将阿尔卡拉斯、鲁内和辛纳。夺冠后的焦科维奇也将他们称为“下一个三巨头”，表示他们将统治网球项目的未来。

据新华社

## 卡塔尔亚洲杯门票收入将捐给巴勒斯坦

卡塔尔亚洲杯足球赛组委会20日宣布，本着“足球促进社会发展”的理念，将捐出本届赛事门票收入，支持紧急救助巴勒斯坦。

卡塔尔亚洲杯组委会主席哈马德表示，鉴于巴勒斯坦最近发生的一系列事

件，组委会决定捐出卡塔尔亚洲杯门票收入，支援巴勒斯坦的紧急救助工作。组委会将通过合作伙伴，利用门票收入为巴勒斯坦人提供急需的医疗和食物救助。

据了解，本届亚洲杯第二阶段球票于20日开售，此前第一阶段球票已售罄，

共售出逾十五万张。

本届亚洲杯将于2024年1月12日至2月10日举行，这将是卡塔尔第三次举办亚洲杯，此前卡塔尔曾于1988年和2011年两度举办这项亚洲足球顶级赛事。

据新华社

## 水庆霞不再担任中国女足主教练

中国足协20日宣布，水庆霞不再担任中国女足主教练。

公告中写道：“巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第二阶段比赛结束后，由于中国女足未能获得巴黎奥运会参赛资格，主教练及原教练组执教的合同根据约定已自动终止，水庆霞不再担任中国女足主教练。”

此外，中国足协还宣布，为参加12月2日、6日在美国举行的中美女足两场热身赛，中国女足集训队将由临时教练组带队完成此项赛事任务。临时教练组由王军、塞德里克·艾赛斯、李志高、臧海利组成。

根据中国足协女子足球竞训计划安



排，中国女足集训队将于11月25日至11月28日在香河国家足球训练基地进行集训，并于11月29日至12月8日赴美国参加

邀请赛。下一步，中国足协将通过认真研究、慎重考虑，选择新周期中国女足主教练人选。

据新华社